

## 我省本月起放宽门票减免范围

14岁以下免门票

本报综合 自本月起，湖南重点景区将进一步放宽门票减免范围。

4月1日，湖南省发展和改革委员会公布《关于印发〈湖南省景区门票及相关服务价格管理办法〉的通知》，已试行两年的《办法》将于今年4月10日起正式施行。

记者发现，对比2016年底印发的试行版，即将正式实施的《办法》正以更鲜明的态度引导景区门票价格下调，并简化景区减免门票程序。比如第三章第十一条规定，“制定或调整政府指导价景区门票及交通运输服务价格应举行价格听证会”；降低票价的可按规定采取简易程序；实行免费开放的，只需及时向社会公告，不需履行其他定价程序。

最实在的“福利”，当属对实行政府指导价管理的景区门票实施的价格优惠政策。

根据新规，可享受免票的人群有：14周岁（不含14周岁）以下的儿童；65周岁（含65周岁）以上老年人；残疾人、现役军人、军队离退休干部（凭有效证件）；景区内宗教活动场所所属宗教教职人员及其工作人员（凭有效证件）。

可享受半票的人群有：14周岁（含14周岁）—18周岁（不含18周岁）未成年人；60周岁（含60周岁）—65周岁（不含65周岁）的老年人；全日制大学本科及以下学历在校学生（凭有效证件）；景区内交通运输服务价格对上述门票优惠对象实行半价优惠。

### 习近平对民政工作作出重要指示强调

## 聚焦脱贫攻坚聚焦特殊群体聚焦群众关切

# 更好履行基本民生保障基层社会治理基本社会服务等职责

李克强会见全国民政会议代表

新华社北京4月2日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对民政工作作出重要指示。习近平强调，近年来，民政系统认真贯彻中央决策部署，革弊鼎新、攻坚克难，各项事业取得新进展，有力服务了改革发展稳定大局。

习近平指出，民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。各级党委和政府要坚持以人民为中心，加强对民政工作的领导，增强基层民政服务能力，推动民政事业持续健康发展。各级民政部门要加强党的建设，坚持改革创新，聚焦脱贫攻坚，聚焦特殊群体，聚焦群众关切，

更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

第十四次全国民政会议4月2日在北京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强会见与会代表并讲话，向默默耕耘在基层一线、倾情尽力为困难群众服务的全国民政系统广大干部职工致以诚挚问候，对近年来民政工作取得的成绩充分肯定。他说，民政工作直接面对人民群众，是社会治理和社会服务的重要组成部分，是扶危济困的德政善

举。当前，我国正处在全面建成小康社会的决胜阶段，人民追求美好生活的愿望十分强烈，民政工作的任务艰巨繁重。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央、国务院决策部署，着力保基本兜底线，织密扎牢民生保障“安全网”。

服务打赢脱贫攻坚战，做好低保和特困人员包括生活困难的老年人、重度残疾人、重病患者、困境儿童等的基本生活保障工作。着力发展基本社会服务，解决好群众关切的“为难事”。深化“放管服”改革，让群众办事更便捷，更大发挥社会力量作用，积极发展贴近需求的社区养老服务，丰富生

活服务供给，带动扩大就业和有效内需。要大力发展战略工作和慈善事业，弘扬志愿服务精神，人人参与、人人尽力，使社会大家庭更加温馨和谐。各级政府要贯彻以人民为中心的发展思想，关心民政、支持民政，多做雪中送炭、增进民生福祉的事，促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。

国务委员王勇参加会议并在会上讲话指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和指示精神，认真落实李克强总理讲话要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，全面扎实完成脱贫攻坚兜底保障任务，加强和完善各类困难群体基本生活保

障，不断提升基层社会治理和社会基本服务水平，努力推进民政事业发展上新台阶。

肖捷、何立峰参加会议。

第十四次全国民政会议的任务是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平关于民政工作的重要论述，总结党的十八大以来民政事业改革发展取得的成就，研究部署今后一个时期的民政工作。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门负责同志，全国民政系统先进集体、先进工作者和劳动模范、“孺子牛奖”获得者代表等出席会议。

郑建新在2019年市扶贫开发领导小组第一次会议上强调——

## 保持战略定力 确保脱贫攻坚取得实效

邓群策出席

本报讯（记者 陈润）4月2日上午，2019年市扶贫开发领导小组第一次会议召开，市委书记郑建新在会上强调，要保持战略定力，狠下“绣花”功夫，确保脱贫攻坚取得实实在在的成效。市委副书记、市长邓群策出席。



志。要牢固树立以人民为中心的发展思想，一以贯之、一鼓作气，用心用情，苦干实干，加巧干，确保完成今年脱贫攻坚目标任务，为全面建成小康社会收官打下决定性基础。

郑建新强调，要用好用活政策，在乡村振兴上有突破。要深入贯彻今年的中央一号文件，以大力实施乡村振兴战略为抓手，盯紧产业兴旺这个重点，因地制宜、因户施策，把发展“一县一特”“一乡一业”“一村一品”作为乡村振兴、产业扶贫的重点工程，深挖茶油、茶叶等农业资源优势和特色产品优势，千方百计增加农民收入，用乡村振兴的新突破巩固脱贫攻坚的成效。

要强化问题导向，在精准精细上花气力。要狠下“绣花”功夫，强化责任担当、加强队伍管理、夯实基层组织，切实解决工作作风不务实的问题；要精准澄清底数、精准掌握政策、精准落实政策，真正使扶贫政策“含金量”转化为贫困群众“获得感”；要持续保

障财政投入、切实加强资金整合、加强资金监管，确保扶贫资金“足额安排、及时拨付、严格管理”。

郑建新强调，要减轻基层负担，在求真务实上下功夫。要改进方式方法，真督实查，科学运用督查考核成果。要凝聚工作合力，责任上肩，确保各项扶贫举措落到实处。要强化底线思维，确保稳定，加强扶贫舆情监测管控工作，提升全市脱贫攻坚工作水平和群众的满意度。

邓群策强调，要看到成绩、看到问题、看到压力，切实增强脱贫攻坚的政治责任感和现实紧迫感。要对标对表、咬定目标、精准发力，做到夯实基础不动摇，落实政策不走偏，巩固成果不停步，整治问题不手软，激发动力不松劲。要扛好责任、加压奋进、攻克克难，全力以赴打好打赢这场攻坚战。

市领导廖健主持会议。市领导曾艳阳、侯明星、杨龙金出席。

## 把“好”字文章做实 把“大”字功夫下足

廖炎秋率调研组赴耒阳市，专题调研推进“中国油茶第一强市”建设

本报讯（记者 武孝军）4月1日至2日，市政协副主席廖炎秋率调研组赴耒阳市，专题调研推进“中国油茶第一强市”建设。

调研组参观了耒阳市部分油茶加工企业、生产基地，听取了市林业局（油茶产业发展局）、耒阳市相关情况汇报。中国工程院院士、湖南农业大学校长邹学校等专家，市相关部门负责人及市政协委员为我市油茶产业发展把脉开方。

聆听大家发言后，廖炎秋强调，推进

“中国油茶第一强市”建设，要把“好”字文

章做实、把“大”字功夫下足。把“好”字文章做实，就是要把思想认识统一好，充分认识到发展油茶产业是富民强市的重要举措；要把发展思路理清好，就耒阳市而言，就是要以油茶种植为“船体”，以“神龙国油”为“舰号”，以产品营销为“引擎”，以科技创新为“火力”，以融合发展为“甲板”，真正打造出油茶产业的“航母”；要把具体规划制定好，搞好顶层设计，明确油茶种植面积、加工能力、发展步骤，一以贯之抓落实；要把专抓班子确定好，明确责任和责任人，做

到事事有人管、层层负好责。把“大”字功夫下足，就是要营造大氛围，让干部专心致志做好产业发展，让老百姓明白各级抓油茶产业发展的决心和信心；要打造大品牌，进一步加大宣传力度，搞好广告策划，提升衡阳油茶的知名度和美誉度；要夯实大平台，建立好营销平台、科创团队、宣传平台；要依托大“靠山”，争取领导支持，发挥专家作用，建立营销团队；要策划大活动，以活动为载体，增强油茶产业发展活力。

市领导罗琼、杨龙金、汪维参加调研。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想

在指引下 ——新时代新作为新篇章

郑建新昨出席有关会议时强调——

## 坚决克服麻痹思想和侥幸心理

### 确保森林防火万无一失 以更大决心更实举措

## 推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展

邓群策主持

本报记者（记者 陈润）4月2日下午，全市扫黑除恶专项斗争领导小组会议暨配合中央扫黑除恶专项斗争督导工作部署会议召开。会上，市委书记郑建新分别就全市森林防火工作及扫黑除恶专项斗争安排部署，他强调，要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，确保森林防火万无一失；要以更大决心更实举措，推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。市委副书记、市长邓群策主持会议。

会上，郑建新首先传达了习近平总书记关于四川凉山州森林火灾重要批示和省委省政府关于切实做好当前森林防火工作有关文件精神。郑建新强调，全市上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要批示精神上来，统一到省委省政府的部署要求上来，牢固树立生命至上、安全第一的思想，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，全面进入临战状态，严防各类火灾事故发生。要严查、严巡、严管，强化火源管理，严密监测火情，严惩火灾肇事者，引导群众清明文明祭祀，确保森林防火万无一失。要强化组织领导，层层压实森林防火责任，确保森林火灾信息畅通，处置迅速高效。同时要举一反三，紧盯重点行业企业、重点环节部位和重点时段，扎实做好安全隐患排查和专项整治，确保全市社会大局和谐稳定。

就深入推进全市扫黑除恶专项斗争向纵深发展，郑建新指出，随着扫黑除恶专项斗争的

不断深入，浮在面上的涉黑涉恶违法犯罪已经得到有效遏制，接下来需要触及隐藏更深的黑恶势力，打击的难度更大、要求更高。全市上下要从讲政治的高度深刻领会习近平总书记的重要指示精神，全面对标中央、省委部署要求，准确把握当前扫黑除恶专项斗争的阶段性特征，以更大的决心、更实的举措，不断把专项斗争引向深入。

郑建新强调，要坚持问题导向，突出重点，全力补齐短板，确保扫黑除恶专项斗争全面均衡推进。认识要再提高，学习要再深入，责任要再压实，着力解决站位不高、责任不实的问题。力量要进一步配齐，培训要进一步抓紧，台账要进一步规范，着力解决基础不牢、力量不强的问题。线索摸排要更准，案件办理要更快，打伞破网要更狠，源头治理要更实，着力解决进度不快、深挖不力的问题。政法机关与其他部门之间要形成联动，各级政法部门之间要紧密配合，着力解决协调不顺、沟通不畅的问题。要强化宣传发动，加大举报奖励，创新反馈机制，着力解决宣传不够、参与不足的问题。

郑建新强调，要充分发挥党的领导优势，推动形成党委统一领导、领导小组牵头抓总、有关部门协同推进、社会力量共同参与的良好格局，确保专项斗争有序推进。

市领导邓柯传达学习了中央、省扫黑除恶工作精神。市领导刘丽华、刘泽友、陈竟、胡志文、张经伟、刘孙承出席。

## 一点星星火，可毁万顷林；进山不带火，入林不吸烟。清明节，请文明祭扫。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

